Мастер-класс по работе с ПО EasiTeach Next Generation для интерактивной доски Elite Panaboard

Автор: Новосельцева Наталья Леонидовна, 
МАООУ санаторно-лесная школа г.Томск
Тема: урок истории в 5 классе «Счет лет в истории и лента времени»

1.  Цель:  Сформировать у учащихся о хронологических датах, как  части исторических знаний, подготовить учащихся к пониманию счета лет в истории, понятиям « наша эра» и « до нашей эры»
        Задачи: 
    Обучающая:
· уметь определять  на ленте времени исторические события  и правильно располагать их в хронологическом  порядке
       Развивающая:

· развивать логическое  и критическое мышление,

· развивать умение координировать собственную деятельность в соответствии с поставленной задачей 

· развивать грамотную речь с использованием исторических терминов

Воспитательная: 
- сформировать у учащихся представление о ценности времени
Тип урока:  комбинированный
Этапы урока:

· подготовка к активной учебно-познавательной деятельности,

· усвоение нового,

     -   проверка усвоения нового, работа на ИД 

· итог на рефлексивной основе.
	Этап 

урока
	Деятельность учителя на уроке
	Деятельность обучающихся

	Оргмомент. Сообщение темы урока.

2 мин.
	В истории очень важно знать,  когда произошло то или иное событие, какое событие произошло раньше и какое позже. Сегодня на уроке мы с вами поговорим о единицах измерения времени, которыми пользовались наши предки и которыми пользуемся мы, узнаем, как разные народы считали время, что такое лента времени, поговорим о прямом и обратном счете лет и поучимся решать задачи. И так тема нашего сегодняшнего урока «Счет лет в истории». 
	Работа по

 стр 1-.2

	2. Изучение новой темы, 
3. Проверка усвоения нового материала
35 минут.
	1. Единицы времени.

Обращаясь к изучению прошлого, легко заметить, что нас всегда интересует, когда жил тот или иной исторический деятель, когда был основан город или когда началась и закончилась война. Без дат нет истории. Историки выстраивают прошлое, исторические события в определенной последовательности во времени. Эта последовательность образует хронологию. Само слово "хронология" в переводе с древнегреческого языка означает "наука о времени". 


	Работа по заданию стр.3

	
	2. Точка отсчета времени.

Точки отсчета лет в разных странах были разные. Например. В Древнем Египте каждый раз, когда начинал править новый фараон, счет лет начинался заново. Первый год его правления считался первым, второй – вторым и так далее. Когда этот фараон умирал, к власти приходил новый, и вновь наступал первый год. Римляне первым считали год основания своего города. У народов, исповедующих ислам, летоисчисление ведется от даты переселения Мухаммеда – основателя ислама – из Мекки в Медину. Древние славяне переняли традицию византийцев, и отчет времени вели «от сотворения мира». 

Итог: в разные периоды истории люди для удобства выбирали разные точки отсчета лет. Это было связано со значимыми историческими событиями.


	Работа по заданию стр.4

	
	3. Счет лет, которым мы пользуемся. Лента времени.

Счет лет, которым мы пользуемся, связан с почитанием основателя христианской религии – Иисуса Христа. Через несколько столетий христианская религия распространилась во многих странах. Вот тогда один из верующих предложил вести счет лет от рождения Иисуса Христа. Он сумел, как ему казалось, вычислить год рождения Иисуса Христа. Это был 753 год от основания Рима. В нашем летоисчислении Рождество Христово является точкой отсчета для всех исторических дат. 

Сейчас в тетрадях мы нарисуем ленту времени и будем отмечать на ней исторические даты. 


	Работа в тетради ,

 (запись терминов и работа по ленте времени)

Работа по заданию

 стр. 5-6

	
	  4. Летоисчисление
Вы знаете, что есть разные отрезки времени. Сейчас я загадаю вам загадки, а вы определите о каком отрезке времени идет речь.

К вечеру умирает,

Поутру оживает. (День)

Протянулся мост на семь верст, 

А в конце моста золотая верста. (Неделя)

Двенадцать братьев друг за другом бродят,

Друг друга не обходят. (Месяцы)

Кроме месяца, недели, дня существуют и большие единицы времени. Назовите их. (Год, век, тысячелетие).  

Год – 365 дней.

Век – 100 лет

Тысячелетие – 1000 лет  (10 веков).

Первыми в истории определили длину года (365 дней) древние египтяне. Главное занятие египтян – земледелие, поэтому им нужно было знать, когда сеять и когда убирать урожай. 

Давайте попробуем определить к какому веку относится та или иная  дата.


	Работа по заданию стр. 7-8

	РЕФЛЕКСИЯ


	 Цифровая запись дат
Если числа и года мы обозначаем арабскими цифрами, то века принято обозначать римскими.

I=1

X =10, его половина V=5

C  = 100, его половина L=50

M =1000, его половина D=500

Например, 160 – римскими цифрами писалось бы, как CDL (100+50+10)

9 век, как IX (10-1)

1948 год – MCMXLVIII (1000+ (1000-100)+(50-10)+5+3). Эта запись очень громоздка и неудобна, поэтому ничего страшного, если вы не будете писать большие римские числа. Но небольшие числа, вы должны научить обозначать.

Вывод по уроку: сегодня мы с вами познакомились со счетом лет в истории и убедились, что счет лет, который мы используем сейчас, наиболее удобный и принят многими странами мира.
I. Домашнее задание.

Давайте запишем домашнее задание: 

прочитать  стр. 28 – 30 

 Придумать фантастический рассказ, в котором некое племя земледельцев не разбирается во временах года. Показать, к чему это может привести.

	Работа по заданию 

Стр. 9-10

Работа по стр. 11


ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

	1. Фамилия, Имя, Отчество автора загружаемого материла
	Новосельцева Наталья Леонидовна

	2. Место работы(полное наименовании ОУ,город), должность
	МАООУ санаторно-лесная школа г.Томск

	3. Предмет 
	история

	4. Класс
	5 

Учебник Вигасин А.А., Годер И.Г. « История древнего мира» 5 класс , М, Просвещение, 2010г.

	5. Название темы или раздела учебного курса
	Счет лет в истории. 

	6. Тема учебного занятия (статьи).
	Счет лет в истории. Лента времени

	7. Вид ресурса (разработка учебного занятия, дидактический материал, методические рекомендации, статья и т.п.)
	Разработка учебного занятия

	8. Форматы файлов, содержащихся в архиве (*.doc, *.peb, *.etng,  *.avi, *.ppt, *.swf и другие)
	 ПО EasiTeach Next Generation для интерактивной доски Elite Panaboard

*.doc – методическое сопровождение, пояснительная записка

 etng,  

*.mp3 ,  avi

	9. Краткое описание (1-5 предложений)
	 Урок истории Древнего мира в 5 классе с применением  разных форм интерактивных заданий для проверки усвоенных знаний.




Методические рекомендации по использованию интерактивных упражнений  с описанием технологических приёмов
	№

страницы
	Страница
	Пояснения и описание
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	Титульный лист, 

Тема, информация об авторе.

Прием – выбор размера страницы
 ( широкоформатный )

	 2

3


	до
[image: image2.jpg]



После
[image: image3.jpg]Y MHo2ux dpeeHuUX Hapodoe 6binu npedcmassieHusi 0 602UHSIX,
npsdyujux ocobble HUMU, HUMU Yesioeeyeckux cyde6

Humb ucmopuu msiHemcs u3 npouwniozo e 6ydyujee yepes Hacmosiujee

Bonwe6HbIl kily60k moMoxem HaMm He 3ab1iy0umbcsi 60 epeMeHU

®





до
[image: image4.jpg]Kamurnics knyboyek
10 AcCHoMy Heby
¢ ympa u 0o Hoyu
denun "6binb" Ha "HebbIb

Netonuck

Kak morbko Ha "Hebblrb
Kiy6oK Hagsedewb-
HassaHue cmpozoll HayKu
Hatdeuws!

XpoHorpadp

BbinuHa

MoropoBas 3anuckb





после
[image: image5.jpg]Kamurics knyboye

10 AcCHoMy Heby

¢ ympa u 0o Hoyu
Oesun "6binb" Ha "HebbIb"

Netonuck
AHHanb!

Kak morbko Ha "Hebblrb
Kiy6oK Hagsedewb-
HassaHue cmpozoll HayKu
Hatdeuws!

XpoHorpadp





	     Приемы :

-  Эффект «Стандартное размытие»
При нажатии на контуры текста открываем текст
- Анимация 

Движение по стр. клубка автоматически при выходе в режим игры

- Вставка аудио
Включается автоматически при выходе в режим игры

- Привязка к странице –

Кнопка навигации – маленький клубочек в нижнем правом углу

 Приемы :

- поместить на передний план
Расставляя в режиме игры клубочки (клонированные по числу правильных ответов), проявляем название науки
-  Объект страницы «Восстановление страницы»
- привязка к странице
кнопка навигации –клубочек,

нажимая на который переходим на стр.4.
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	Приемы:

-Скрыть – раскрыть объект

Читаем задание и убираем его с переднего плана

- Виджет « Рентген»
Перелистывая вперед – назад выбираем правильный вариант ответа на трех квадратных виджетах, 

- круглый виджет закреплен по горизонтали, передвигая его , проявляем ответ задания
 - привязка к странице
кнопка навигации –клубочек,

нажимая на который переходим на стр.5
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	Приемы:

- Скрыть – раскрыть объект
Нажимая на слово Эра раскрываем точку отсчета на ленте  времени, далее последовательно нажимая на зеленые стрелки раскрываем объекты ленты времени

-Виджет « Рентген» 

находится слева за областью страницы, закреплен по диагонали, передвигая его последовательно вправо, останавливаем на каждом отрезке Ленты времени ( до нашей эры и наша эра), разбираем последовательность счета лет 

- привязка к странице  – 
кнопка навигации –клубочек,

нажимая на который переходим на 6

	6
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	Приемы:

- Виджет «Браузер»
Выполняем задание, находящееся на LearningApps
кнопка навигации
кнопка навигации –клубочек,

нажимая на который переходим на стр.7
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	Приемы:

- Режим ПО «Удаление»
Задание удаляется по прочтении, в это время успевает загрузиться виджет

- Виджет « Раскрыть изображение»

Проверяем знания детей по датам , нажимая на правильный ответ на мозаике, откроем картинку 

- Эффект « Мозаика»
Нажимая на объект , получаем отгадку 

«Время»

-Объект страницы « Восстановление параметров страницы»

- привязка к странице- 

кнопка навигации –клубочек,

нажимая на который переходим на 
стр.8.
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	Приемы:

- Виджет « Навигатор»
- Объект страницы 

« Красная ручка»

«Синяя ручка»

Привязка к странице
кнопка навигации –клубочек,

нажимая на который переходим на

стр.9
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	Приемы:

- Виджет «Парные картинки»
Привязка к странице

кнопка навигации –клубочек,

нажимая на который переходим на

стр.10

Приемы:
Скрыть – раскрыть объект

Нажимая на клубки с вопросом открываем  опорную схему для навыка умения вычислять век

- Виджет  «Браузер»
Выполняем задание с сайта LearningApss
Привязка к странице

кнопка навигации –клубочек,

нажимая на который переходим на

стр.11

Приемы:

-Анимация 

Объекты стр. клубок и бабочка вибрируют через 3 сек.

- Вставка видео
Привязка к странице

кнопка навигации –клубочек,

нажимая на который переходим на

стр.12
Приемы

- ссылка на веб-сайт 

ссылки на источники работы


